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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 24 DE ABRIL DE 2000.**********
Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se a sétima Sessão Plenária  Ordinária  do ano.  Presentes  os Vereadores 
ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), ERNIDO GEIS 
(PFL), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), 
RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).********************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs 

14/2000  e  15/2000  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas  foram  lidas  as  protocoladas  sob  nrs 102/00  e  106/00.  Das  correspondências 
expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados o Projeto de Lei nº 20/2000-E, os 
Projetos  de  Decreto  Legislativo  nrs 05/2000  e  06/2000  e  os  Requerimentos  nrs 09/2000, 
10/2000 e 11/2000. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ERNIDO GEIS disse 
que  a  Secretaria  de  Obras  havia  trabalhado  no  Sábado  e  no  Domingo,  realizando 
patrolamento na estrada Porto Alves-Rincão do Pinhal e na estrada do Cerro dos Prochnow, 
além de realizar a recuperação de uma ponte, em Nova Boêmia; disse que foram construídos 
abrigos em paradas de ônibus e que visitara,  junto com o senhor Prefeito,  um torneio de 
futebol em Linha dos Pomeranos, bem como a festa da Escola Princesa Isabel; o Vereador 
LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que os produtores de fumo estavam em má situação,  muitos 
deles decididos a morar na cidade,  pois  a política das fumageiras vinha transformando o 
produtor em mendigo, pagando poucos reais pela arroba de fumo; perguntou se havia motivos 
para festejar os quinhentos anos do Brasil, já que havia cinturões de pobreza em um país rico; 
a Vereadora NAEDY WRASSE disse que a Assembléia Legislativa derrubara veto ao projeto, 
de iniciativa do Deputado Estadual  Adilson Troca,  que tornava obrigatória  a realização do 
Teste do Pezinho nos órgãos públicos de saúde; disse que o pagamento parcelado do IPVA 
passou  a  ser  previsto  em  lei  por  iniciativa  daquele  Deputado,  e  disse  que  também  foi 
apresentada proposição regulamentando a eleição de representantes dos ex-funcionários da 
CEEE  na  direção  daquela  Companhia;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  tinha 
continuidade a vacinação de idosos e funcionários municipais contra a gripe; disse que o 
Cartório  Eleitoral  estaria  atendendo  na  Quarta-feira  seguinte  em  Agudo  e  convidou  para 
reunião  preparatória  para  as  Assembléias  do  Orçamento  Participativo;  agradeceu  convite 
recebido  para  a  inauguração  do  Estádio  Sargento  Silvestre  Teixeira,  ao  lado  da  Brigada 
Militar; disse que estava sendo organizado o III Mês de Fomento Agrícola e Pecuário, a ser 
realizado no mês de Maio; o Vereador VILSON DIAS disse que o Governo do Estado estava 
recomeçando a construção dos aterros das pontes existentes na ligação asfáltica entre Agudo 
a Dona Francisca; disse que a Administração Municipal estava realizando a recuperação dos 
pontos das ruas da cidade que estavam sem paralelepípedos devido à realização de reparos 
na  rede  de  água;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  cumprimentou  a  Brigada  Militar  pela 
construção  do  Estádio  Sargento  Silvestre  Teixeira;  disse  que  a  Câmara  Municipal  de 
Cachoeira  do  Sul  cumprimentou  os  participantes  do  I  Encontro  de  Integração  Municipal 
Mulher  2000;  disse  que  grupos  econômicos  poderosos  vinham  comprando  estatais  e 
empresas e que, nos quinhentos anos de Brasil, ainda não havia um estágio de bem-estar 
ideal, o que deveria ser encarado como desafio; o Vereador ARLINDO CASSEL parabenizou 

.....

Ver. Léo Annunciação Ver. Nico Stefenon
Secretário Presidente



ATA Nº. 16/2000                                             2

a jovem Ana Paula de Bem pela conquista do título de Miss Simpatia Regional; disse que os 
vereadores  estavam  participando  na  comunidade,  em  resposta  à  manifestação  de  um 
apresentador de programa radiofônico; disse que não estava satisfeito com a resposta do 
Prefeito a pedido de informações de sua autoria relativo à aquisição de viatura; o Vereador 
BETO  MÜLLER  convidou  para  a  Assembléia  Municipal  do  Orçamento  Participativo, 
solicitando que todos votassem no tema Transporte, dizendo que haveria transporte gratuito 
para que as pessoas da região sul. O senhor Presidente disse que o senhor Prefeito havia se 
comprometido com a recuperação da estrada que liga Cerro Seco à Linha das Pedras, bem 
como da estrada que leva à propriedade de Melquíades Ferreira, em Novo São Paulo; disse 
que, ao contrário do que foi dito por alguém, nunca posicionou-se contra a recuperação de 
qualquer estrada. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia orador inscrito. No espaço do 
GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador RENI BOIJINK disse que as comemorações alusivas 
aos quinhentos anos do Brasil tiveram festas e protestos e que as boas coisas do Brasil eram 
contrapostas pela desigualdade social; disse que já que muitos políticos faziam um mau uso 
dos recursos públicos e que a população estava descrente na política, dificultando a escolha 
de candidatos,  embora ela  fosse menos complexa  no nível  municipal;  exortou a  todos a 
participar do processo eleitoral, destacando o crescimento do número de eleitores jovens, o 
que demonstrava a maturidade política da juventude; a Vereadora NAEDY WRASSE disse 
que a passagem da Semana Santa, da morte de Tiradentes e dos quinhentos anos do Brasil 
sugeriam  reflexões  sobre  o  país;  disse  que  Tiradentes  lembrava  a  responsabilidade  da 
construção de um país livre e com oportunidades para todos e que a Páscoa apontava o 
melhor  caminho em direção ao verdadeiro  destino  do  homem,  que  ficava  muito  além da 
civilização;  disse que os quinhentos anos do Brasil  foram construídos com o trabalhos de 
várias raças e etnias e que todos desejavam tempos melhores para a Pátria, sem exclusões 
de qualquer tipo. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs 15/2000-E e 16/2000-
E e os Requerimentos nrs 09/2000, 10/2000 e 11/2000. Em Discussão sobre o Requerimento 
nº  09/2000,  nenhum vereador  manifestou-se;  em votação,  o Requerimento nº  09/2000 foi 
aprovado por  unanimidade de votos.  Em Discussão sobre o  Requerimento nº  10/2000:  a 
Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a urgência especial agilizaria a aprovação da matéria 
objeto do requerimento, favorecendo os excepcionais que necessitavam de atendimento de 
fonoaudiólogo;  em votação,  o Requerimento nº  10/2000 foi  aprovado por  unanimidade de 
votos. Em Discussão sobre o Requerimento nº 11/2000, nenhum vereador manifestou-se; em 
votação, o Requerimento nº 11/2000 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  15/2000-E,  que  “Cria  o  Conselho  Municipal  de 
Desenvolvimento  Rural  de  Agudo  -  COMDERA e  dá  outras  providências”:  a  Vereadora 
ADRIANA GOLTZ apresentou as Emendas nrs 01 e 02 à matéria, dizendo que as alterações 
propostas visavam clarear dispositivos da proposição, além de delegar ao Conselho a eleição 
do  Presidente,  do  Vice-Presidente  e  do  Secretário  e  modificar  o  dispositivo  relativo  à 
aprovação do Regimento Interno do COMDERA e da cláusula de vigência da lei, já que havia 
Conselho semelhante em atuação e que não deveria deixar de atuar até a nomeação dos 
novos  membros  do  Conselho;  o  senhor  Presidente  suspendeu  os  trabalhos  para  que, 
conjuntamente, as comissões permanentes exarassem parecer sobre a matéria; reabertos os 
trabalhos, nenhum vereador manifestou-se; em votação, as Emendas nrs 01 e 02 ao Projeto 
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de Lei nº 15/2000-E foram aprovadas por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de Lei 
nº 15/2000-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº 16/2000-E, que “Altera redação do artigo 28 da Lei Municipal nº 734/90 e dá outras 
providências”: o Vereador RENI BOIJINK disse que havia necessidade de criação de cargos 
de professor e que o pedido de vistas à matéria propiciou esclarecimentos sobre a mesma; o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que ouviu a Secretaria de Educação e representantes 
das comunidades beneficiadas com professores; disse que a comunidade de Cerro dos Beling 
obtivera promessa da Secretária de Educação de que seria contratada professora definitiva 
para atender os alunos daquela localidade e que o concurso público realizado tinha validade 
até meados do ano dois mil e um; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o Município tinha 
preocupação de efetivar professores que eram contratados, o que possibilitaria atender mais 
alunos  e  receber  recursos  do  FUNDEF;  disse  que  o  processo  legal  para  nomeação  era 
demorado e que não era justo que fosse substituído um professor  que vinha atuando há 
tempos em uma comunidade; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que os argumentos da 
comunidade convenceram os vereadores a aprovar a matéria,  já que a Escola Tiradentes 
tivera seu professor substituído três vezes em um ano; o Vereador BETO MÜLLER disse que 
a  Secretária  trouxe  professores  para  trabalhar  na  Secretaria  de  Educação,  deixando 
comunidades com professores contratados e para os quais seriam criados vagas para sua 
efetivação; disse que, a pedido das comunidades, os vereadores da oposição aprovariam a 
matéria; em votação, o Projeto de Lei nº 16/2000-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs 19/2000-E e 
20/2000-E e os Projetos de Decreto Legislativo nrs 05/2000 e 06/2000: o Vereador ARLINDO 
CASSEL disse que a concessão de subvenção social à APAE era justa porquê possibilitaria 
atendimento aos necessitados e que a matéria, mesmo tendo demorado, viera em boa hora; o 
Vereador RENI BOIJINK disse que a concessão de subvenção à APAE beneficiaria famílias 
que tinham deficientes auditivos, fruto de tratativas com o Executivo; a Vereadora ADRIANA 
GOLTZ disse que o trabalho de uma fonoaudióloga deveria passar a ser feito, no futuro, por 
um  profissional  concursado  pelo  Município;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  os 
vereadores foram procurados no ano anterior para tratar sobre o assunto e que o Executivo 
tomara a iniciativa de colocar um fonoaudiólogo à disposição da comunidade. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador VILSON DIAS sugeriu que não fosse mencionada 
qualquer  ligação  de  parentesco  nos  debates  e  que  a  questão  levantada  relativa  a  um 
apresentador  de  programa  radiofônico  fosse  resolvida  com  o  próprio;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse que a resposta vaga do Executivo um pedido de informações do Vereador 
ARLINDO CASSEL relativo a matérias aprovadas pela Casa deveria ser respondida de forma 
mais positiva; disse que os vereadores não podiam deixar que informações falsas fossem 
passadas à população, como era o caso da não aprovação de compra de máquinas pelos 
vereadores.  Após,  o Senhor  Presidente convocou os senhores vereadores para a  sessão 
extraordinária que realizar-se-ia naquela mesma noite, a requerimento dos Vereadores LÉO 
ANNUNCIAÇÃO e ADRIANA GOLTZ, e para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA  DAS  SESSÕES,  AOS  24  DE  ABRIL  DE 
2000.A.S.************************************************************************************************
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